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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DE FILOSOFIA DA UFBA
REALIZADA NO DIA 15/08/2023.

No dia 15 de agosto de 2023, às 15 horas, o Colegiado do Programa de Pós-
graduação de Filosofia da UFBA se reuniu na plataforma RNP pertencente ao
Programa de Pós-graduação de Filosofia da Faculdade de Filosofia e Ciências
Humanas da UFBA. Estiveram presentes os docentes: Marco Aurélio Oliveira da
Silva, Waldomiro José Da Silva Filho, Rafael Lopes Azize, Giovanni Rolla, Carlota
Maria Ibertis De Lassalle Casanave, André Luís Mota Itaparica e o representante
estudantil Marcelo Santana dos Santos. Como primeiro ponto de pauta, Informes, O
Professor Marco Aurélio informou sobre a alta procura internacional no edital de
seleção de alunos estrangeiros para os programas de mestrado e doutorado no
âmbito do edital 001/2023 do programa GCUB. A UFBA em geral recebeu cerca de
600 candidatos para aproximadamente 50 vagas. No caso do PPGF, foram 8
candidatos para o doutorado e 20 candidatos para o mestrado. O Professor Marco
Aurélio também forneceu informações sobre as últimas reuniões com os demais
coordenadores de programas de pós-graduação da UFBA junto à Pró-Reitoria.
Nesse sentido, foi comunicada a criação do Setor de Apoio aos Programas 6 e 7,
localizado na Biblioteca de Saúde do Canela. Também foi informado sobre as
atividades de autoavaliação, sugerindo que o membro externo da comissão poderá
ser da própria UFBA, especialmente alguém familiarizado com os métodos de
avaliação por métricas. O Professor Rafael Azize compartilhou informações sobre
as atividades a serem realizadas com a pesquisa do Professor Richard Eldridge. O
representante discente Marcelo informou sobre os preparativos para o próximo
Seminário Interno dos estudantes do PPGF, com datas provisórias agendadas para
29 e 30 de novembro. No segundo ponto de pauta, Relatório de PosDoc, foi lido e
aprovado o parecer sobre o relatório final do Pós Doutorado de Tamires Dal Magro.
No terceiro ponto de pauta, Edital de Seleção de Pós-graduação para ingresso em
2024, o edital foi lido e aprovado, como também foi aprovada sua imediata
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publicação. Como quarto ponto de pauta, Estrutura curricular, disciplinas de
pesquisa orientada, ficou esclarecido que cabe a cada professor orientador decidir
pela aprovação ou reprovação na disciplina de pesquisa orientada. Portanto, no
próximo semestre, será avaliada a conveniência de criar turmas distintas para esse
componente. No quinto ponto de pauta, Adequação de Área de Concentração,
após as atividades de autoavaliação do programa, que incluíram a visita do atual
Coordenador de Área de Filosofia da CAPES, Prof. Jorge Viesentheiner, e a análise
da última ficha de avaliação quadrienal da CAPES, o colegiado de Filosofia decidiu
adequar a Área de Concentração do Programa de "Filosofia Contemporânea" para
"Filosofia". Essa mudança entrará em vigor no próximo quadriênio, a fim de evitar
eventuais inconsistências na plataforma Sucupira. No sexto ponto de pauta,
PROEX: Foi aprovada a necessidade de reformar o regimento para incluir as
normativas sobre o PROEX. O Professor Marco Aurélio comprometeu-se a criar o
email ppgf.proex@ufba.br para comunicações sobre financiamentos junto ao
responsável pela gestão dos recursos. Como comissão permanente do PROEX,
conforme a Portaria CAPES 34/2006, foi aprovado que o próprio colegiado do
PPGF, como Comissão do Programa, constituirá a Comissão de Gestão do PROEX.
A seguinte previsão orçamentária foi aprovada para os gastos do PROEX: 25% para
a manutenção da coordenação, 15% para financiamento de no máximo duas diárias
por ano para os estudantes participarem de eventos na condição de apresentadores,
40% a serem divididos entre os professores permanentes e colaboradores na forma
de grant (auxílio financeiro para atividades vinculadas ao PPGF) e 20% para a
realização de bancas, desde que aprovadas pela Comissão de Gestão do PROEX,
formada pelo Colegiado do PPGF. No sétimo ponto de pauta, Homologações de
Dissertações e Teses, foram homologadas as seguintes bancas: banca de Defesa de
Doutorado de Carlos Augusto de Oliveira Carvalhar, e bancas de defesa de mestrado
de Jordânia Araújo Martins Leal & Margareth Rodrigues Coelho Vaz. Como último
ponto de pauta, o que ocorrer, O professor Waldomiro elaborou uma lista de
sugestões a serem implementadas pelo colegiado: 1) retomada da série de trabalhos
em progresso, onde os professores da casa discutiriam o andamento atual de suas
pesquisas; 2) vinculação da concessão de bancas de defesa a algum trabalho
acadêmico, como a apresentação de uma conferência; 3) inclusão de um
componente opcional sobre o uso de ferramentas digitais; 4) promoção de ações de
nucleação com outros programas das regiões norte, nordeste e centro-oeste; 5)
realização de uma aula inaugural com o Professor Antonio Carlos dos Santos (UFS),



3

que foi aprovada pelos membros do colegiado. Sem mais a ser tratado, lavrou-se a
presente ata que foi lida e assinada por quem de direito.
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